

全市微网格数量已超6000个 集成作战深耕基层 靠前服务善治解忧

记者 贾佳 通讯员 苏航 乔洁

在溱东镇社会治理现代化指挥中心，一体化开放式的受理窗口整齐排布，法律咨询、纠纷调解等功能室一应俱全、井然有序。这是我市依托基层行政机构，通过集合法、信访、民政、人社等部门资源搭建的市镇村三级矛盾纠纷多元化化解“一站式”平台。

“大到上百万元的劳资纠纷，小到邻里间垃圾桶的摆放位置，所有矛盾纠纷都可以在这里解决。”窗口工作人员介绍，该平台整合了矛盾调处、信访接待、法律援助等七大功能，精简流程、集成作战，切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态与始发状态。

市镇村三级矛盾纠纷多元化化解“一站式”平台的搭建，是我市精

耕市域善治的缩影，实现了社会治理单功能向服务管理多功能转变，达到了“一窗式受理、一站式接待、一揽子解决”的目的，最终让群众办事解忧“只进一扇门，最多跑一地”。除此之外，我市还通过建党建强网格队伍、畅通职业上升通道等举措，积极推动社会治理向“深耕善治”转型。

据统计，我市目前共有1438个综合网格与6130个微网格，在配备了287名专职网格员与1151名兼职网格员基础上，还吸纳了“乡贤、五老、志愿者”等近2万人加入网格队伍。市委政法委相关工作人员透露，工作实绩突出的网格员还有机会晋升为社区干部，2023年已选任42人，极大调动了网格员的工作积极性。

“万万没想到，平时一些不在

意的小举动，也有可能造成大事故！”拿着网格员发放的《消防安全常识》，家住西溪景区晏溪河社区的居民张裴感慨，网格员们的上门宣传给大家敲响警钟。活动当天，该辖区的网格员们走街串巷、走访入户，发放消防安全宣传页，并结合群众实际与季节火灾特点，生动讲解了火灾预防、家庭用火用电用气注意事项、遇火灾如何逃生自救等消防安全常识。“我们小区里老人很多，他们的消防意识普遍比较淡薄，这也是我们坚持消防安全宣传‘敲门入户’的原因。”一网格员直言。

为主动融入基层社会治理大格局，全市各级各部门通过将关口前置、于源头排查、在前端防范，积极推动基层社会治理从末端治理向前端预防转变。每周比对

“12345”和“阳光信访”等平台数据信息，落实责任单位限时办理；组织近千名政法干警到村居（社区）报到，参与基层治理服务活动，及时将民间纠纷化解在基层、消灭在萌芽；深化“三官一律”进网格活动，履行法律宣传、法律咨询、法律帮助等职能，有效提升群众法律意识，帮助解决法律难题。据统计，全市17个镇区、345个村居（社区）共配备1391名法律顾问，累计开展法律援助1010件、法治宣讲400余场次，覆盖30万人次。

“针对特殊人群，我市坚持点对点监护，以‘微’网服务民生。”对特殊人群的管理与关爱是社会基层治理当中的难点。市委政法委相关工作人员直言，借力“精网微格”，我市排查摸清特殊人群底数，（下转第二版）

本报讯（记者 许翰文）4月18日下午，我市在上海举办高质量发展投资说明会，各界宾朋相聚一堂，共叙沪东情深、共话合作发展。成功签约项目24个，涉及先进制造业、现代服务业、农业产业化等多个领域。市委副书记、市长李杰出席会议并致辞。

李杰在致辞中对各位来宾表示欢迎。他说，东台历史悠久、生态优美、区位优势、产业特色鲜明，是长三角中心城市、盐城接轨上海的“桥头堡”，素有“黄海明珠金东台”的美誉，综合实力位居全国百强县市第37位，先后荣获中国工业百强县（市）、全国乡村振兴百强县（市）、中国创新百强县（市）、国家生态文明示范区等称号，连续两年被评为江苏省高质量发展先进县市。

李杰表示，东台与上海地缘相近、人缘相亲，在上海老西门外有一条东台路，在东台沿海地区有一片上海知青林。如今，乘着长三角一体化发展的东风，两地交流互动更加密切，上海电气、贺鸿、东富龙等150多家上海企业落户东台，五万多东台人常年在上海工作生活。四月的东台，瓜果甘甜、海鲜肥美，森林初绿、海风怡人，正是一年春好处，诚邀各位嘉宾走进东台、投资东台、圆梦东台；东台也将以最大的诚意、最好的政策和最优的环境，让大家大展宏图、大放光彩，共同谱写“沪”“东”合作美好未来。

会上，专题推介了我市先进制造业、半导体产业、现代服务业、海洋经济发展情况和投资环境。新沪商联合会轮值主席、上海格派镍钴材料股份有限公司董事长曹栋强，精致能量（无锡）科技有限公司总经理杨敏，江苏芯华睿微电子有限公司董事长王学合等嘉宾作交流发言。

2024东台（上海）高质量发展 投资说明会成功举办

市政协开展 重大项目建设专题视察

本报讯（记者 唐雅）4月18日上午，市政协组织部分政协常委和委员开展重大项目建设专题视察活动。市政协主席邱海涛，副主席陈志文、蒋为刚、周爱民，秘书长徐培华参加活动。

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”，全方位推动高质量发展的“主引擎”。邱海涛一行先后走进海古德半导体、晶澳科技生产车间，与企业负责人深入交流，大家对企业在技术工艺、科技创新以及市场份额等方面的成果予以充分肯定。

352省道东台西段工程项目于去年10月正式开工建设，目前桥梁

下部结构完成59%，有望于2026年建成通车。在项目建设现场，大家认真听取项目情况介绍，详细了解工程实施过程，对全市交通基础设施建设成果给予高度评价。

“金蟾·东亭里”项目位于市区东亭桥西侧、老坝河与何垛河之间，是该区域首个集商业、文化、休闲于一体的大型商业街区。大家边走边看，了解项目工期安排、业态布局等情况，对街区以跨界主题商业街区为核心，兼具历史文化、现代生活、时尚潮流进行打造的做法表示赞赏。



滨河风光带绿荫环绕，一派旖旎。
记者 张莉琳 摄

东台（上海）高质量发展投资说明会嘉宾客商访谈

□ 记者 张一峰 刘煜 贾佳

新沪商联合会轮值主席、上海格派镍钴股份有限公司董事长 曹栋强 产业高地投资沃土 选择东台共享商机

在曹栋强看来，东台有着坚实的产业基础、丰富的人才资源和优秀的营商环境，近年来发展迅速，更引起了企业家的广泛关注，“东台聚焦电子信息、新能源、高端装备制造和新材料产业，也与上海的‘3+6’产业体系高度契合，潜力无限。”

新沪商联合会成立于2008年，汇集了长三角乃至全国范围内众多精英企业家。近年来，新沪商联合会紧扣行业趋势，陆续设立了医疗大健康、数字化赋能、新能源

新材料、数智新消费、大文旅等产业分会，助力商会企业科技创新和经济转型，帮助新沪商企业在全国范围内的热点城市找到合适的生长土壤。

为此，他发出呼吁，号召更多

客商能够了解东台、选择东台，共享商机、共赢发展，“接下来，我们新沪商联合会也将组织开展会员单位走进东台，拓宽与东台的合作空间，携手谱写互惠合作、互利共赢的美好篇章。”

精致能量（无锡）科技有限公司总经理 杨敏 生态净土康养胜地 健康产业潜力无限

大美东台，一方生态优美的康养圣地；精致能量，一家乘着健康需求东风快速增长的生物智造企业。彼此邂逅，杨敏充满期待。

精致能量是一家聚焦菌株功

能性开发、大数据AI菌株改造与升级，以及产研自动化的生物智造企业，致力于肠道菌群调节、术后临床康复、特殊营养研发等领域的发展。因市场前景广阔和企业发展的需要，公司计划在东

台沿海经济区新上活性益生菌咀嚼片项目。

“在项目前期洽谈过程中，我们得到了东台各级各部门的大力支持，特别感谢！”对于在东投资的下一步工作，杨敏表示，将

紧紧围绕早开工、早竣工、早投产、早见效目标，全面加快推进建设进度。同时牢记社会责任，利用好自身资源优势，为推进东台经济社会高质量发展作出应有的贡献。

江苏芯华睿微电子有限公司董事长 王学合 完善产业链条 深耕绿色智造

“在东台投资布局，是公司完善产业链条、创建产业高地的重要举措。”王学合直言，东台文化底蕴深厚、产业基础雄厚，是投资创业的热土，东台市委市政府营造的“亲商、爱商、尊商、重

商”的优质营商环境更让他动容。

江苏芯华睿微电子有限公司是一家面向汽车及新能源市场的半导体科技创新公司，在沪设有车规级半导体研究院，拥有

业内领先的SiC及IGBT技术团队30余人，已积累十多年的专业功率半导体产品生产工艺。

“落户东台以来，我能深深感受到东台经济发展的活力与潜力，携手东台是最明智的选

择。”他表示，接下来将带领公司继续坚守初心使命，用心研发产品，匠心铸就品质，在半导体领域更进一步，为加快打造“绿色智造、康养幸福”大美东台贡献智慧与力量。

盐城市交通运输局来东调研

本报讯（记者 叶海慧）4月17日，盐城市交通运输局到我市，就旅游公路、交通运输、交通工程建设等方面进行调研。我市市委常委、副市长杨小锋参加。

调研组一行实地察看旅游公路1号线、228国道东台茶子泥服务区、204国道东台收费站、连申线东台水上服务区、县道东海线、东兴高速东延施工现场，听取各方介绍，全

面了解我市交通运输发展情况，对取得的成绩给以高度评价，并就相关问题给出意见和建议。要求我市强化交通基础设施建设，抢抓有利时机，保质保量按时推进重点交通工程进展；深入调研破解物流流通难题，拿出有效有力举措降低物流成本；树牢安全意识，筑牢安全底线，确保交通运输安全有序发展，为经济社会发展贡献交通力量。

我市在上海举办 外商合作恳谈会

本报讯（记者 许翰文）4月18日下午，2024东台（上海）外商合作恳谈会成功举办，各界宾朋共商交流合作、共谋开放发展。市委常委崔恒荣致辞，副市长陈丽珺推介我市经济社会发展情况。

崔恒荣在致辞中说，东台拥有厚重绵长的文化底蕴、特色鲜明的产业体系、蓝绿交融的生态底色和海纳百川的营商环境，吸引了众多外资企业来东布局、在东兴业。东台

与上海有着深厚的历史渊源和合作基础，随着东台高速、铁路两个“一横三纵”立体交通网加速构建，每天有50多个班次高铁在东台与上海间来回穿梭；东台每年有60%以上的新项目来自上海，上海电气、东富龙、中州等一批企业纷纷布局东台，与我们共成长、共繁荣。希望各位嘉宾能够选择东台、携手东台，全面拓展合作领域，不断提升合作层次，共同谱写美好未来。

责任编辑：朱江 版式设计：徐兰蕙